

тия Советского Союза. В начале 1964 года в СССР обучалось около 400 индонезийских студентов.

Советский Союз оказывает Индонезии помощь в создании вооруженных сил. Во время недавнего визита делегации Верховного Совета СССР в Индонезию А. И. Микоян вновь подчеркнул, что советские люди всем сердцем на стороне борцов против колониализма.

Президент Сукарно заявил во время пребывания советской парламентской делегации в Индонезии в июне 1964 года: «Советский Союз постоянно помогает борьбе народа Индонезии. Помогает нам изо всех сил. Сердце советского народа всегда бьется в ритме с сердцем индонезийского народа».

Г. ШАБАЛИНА

## ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ ДРУЖБА...

**В** УКРЕПЛЕНИИ дружеских связей между цейлонским и советским народами большую роль играет Лига цейлоно-советской дружбы. Лига родилась еще в 1943 году, в то время она называлась Ассоциация друзей СССР. В суровые годы Великой Отечественной войны советского народа с фашистскими захватчиками активисты Ассоциации передали из своих скромных сбережений несколько сот фунтов стерлингов в фонд помощи Советской армии для разгрома общего врага.

Но во время иностранного колониального режима на Цейлоне и в первые годы независимости, когда у кормила страны стояла реакционная Объединенная национальная партия, деятельность Лиги во многом была скована.

Второе рождение Лиги цейлоно-советской дружбы относится к 1956 году, когда к власти пришел Объединенный народный фронт во главе с Соломоном Бандаранаикей, мужем нынешнего премьер-министра Цейлона госпожи Сиримава Бандаранаике. Во многих городах и населенных пунктах страны были открыты филиалы и отделения Лиги. В октябре 1961 года состоялась первая национальная конференция Лиги, которая избрала новый инициативный комитет во главе с президентом Джорджем Раджапаксе. В состав руководства Лиги вошли несколько членов парламента, профсоюзные и политические деятели. После проведения первой национальной конференции работа Лиги еще больше активизируется: в различных уголках страны дополнительно открываются отделения и филиалы. К настоящему времени Лига насчитывает 47 филиалов.

Растет интерес простого народа Цейлона к нашей стране. Об этом красноречиво говорит хотя бы такой факт: ежедневно в адрес Лиги приходит более 20—30 заявок с просьбой показать советские документальные и художественные фильмы. Кинокартину о наших славных космонавтах «Первый рейс к звездам» посмотрели сотни тысяч людей более чем в 320 городах и населенных пунктах страны. Усилилась тяга цейлонцев и к изучению русского языка. В прошлом году в Коломбо и других круп-

ных городах Цейлона были открыты курсы по обучению русскому языку. Только при столичных университетах «Видьодайя» и «Видьяланкара» работает четыре группы изучающих русский язык.

Недавно мне довелось побывать на уроке русского языка при Лиге цейлоно-советской дружбы в Коломбо. После окончания урока я спросила одного из учеников К. Фернандо, почему он решил заняться русским языком. «Я люблю вашу страну, — ответил юноша по-русски. — Моя мечта — попасть в Университет имени Патриса Лумумбы, где я смогу получить такие знания, какие я не приобрету ни в одной стране мира. И еще я хочу поближе познакомиться с советской молодежью, которая служит мне примером в труде».

Разнообразна и многогранна деятельность Лиги: регулярные лекции и доклады, митинги дружбы и фестивали, выставки и кинопросмотры — вот далеко не полный перечень ее повседневной работы. Начиная с 1962 года Лига стала проводить ежегодные декады цейлоно-советской дружбы, приурочивая их к годовщинам Великого Октября. Только с 1 по 12 ноября 1963 года во время декады цейлоно-советской дружбы состоялось более 40 митингов в различных городах страны с показом известных советских кинофильмов «Мать», «Мы из Кронштадта», «Ленин в 1918 году» и других, дублированных на сингальский язык.

Автор этих строк обратился к президенту Лиги, члену парламента Джорджу Раджапаксе, недавно посетившему СССР и вот уже несколько лет беспрерывно возглавляющему эту организацию, с просьбой рассказать о работе Лиги и поделиться планами на будущее.

«Одной из основных задач Лиги, — сказал Джордж Раджапаксе, — является популяризация успехов Советского Союза во всех областях науки, техники и искусства, его успехов в борьбе за мир, дальнейшее укрепление дружественных и культурных связей между народами наших стран».

З. МАТЮШИНА

## В ИНТЕРЕСАХ НЕОКОЛОНИАЛИЗМА

**Н**ЕДАВНО Белый дом объявил о создании специального комитета, который будет давать Агентству международного развития советы по проблемам участия частного капитала в помощи США иностранным государствам. Во главе комитета поставлен один из руководителей крупнейшей американской компании «ИБМ» Артур К. Уотсон. Круг вопросов, которыми будет заниматься комитет, очень обширен — от закупок в счет помощи до гарантий американским вкладчикам капитала в странах, получающих помощь США.

Для монополистов США всевозможные программы помощи — обильный и все более щедрый источник доходов. Известно, например, что до 90 процентов товаров в счет помощи приобретается в